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Sopron és Szombathely közönsége óriási 
lelkesedéssel fogadták a Genfből haza­

érkező Apponyi Albertet
Sopron, szept. 23. Ezrekre menő 

néplömeű várta negyednyolckor a 
bécsi vonatot, amellyel Apponyi 
Albert gróf érke'zett vissza Géni­
ből. A vonatot hatalmas éljenk'ál- 
tás fogadta. Turner Mihály polgár, 
mester tolmácsolta a civitas fide- 
lissíma háláját. Apponyi folytonos 
éljenzések közben meghatóban 
mondott köszönetét a szeretetnek 
ez impozáns megnyilatkozásáért 
azon a helyen, melyet Trianon 
egyelőre az ország határává tett.
A genfi eredményekkel meg van 
elégedve, bár nem követi a sajtó 
magatartását, amely diadalt hir­
det. Nekünk a védekezés szerepe 
jutott. Örülhetünk annak, hogy 1 
adott viszonyok között sikerült el- 
hártani a kedvezőtlen döntést. ] 
Reméljük, hogy a végleges döntés 
kedvezőbb körülmények között 
alakul. Óva int a túlzott optimiz­
mustól, de azt mondhatjuk, hogy 
haladunk. Beismerik, hogy van 
magyar probléma, amellyel foglal­
kozni kell és amelyet meg kell ol­
dani. M;nden erejét a magyar ügy 
szolgálatába állítja. Elismeréssel 
szól Walkó külügyminiszter és 
Gajzágó követség! tanácsos Géni­
ben kifejtett munkájáról.

Beszéde végén nagy ovációban 
részesítették Apponyi Albert gró-

főt, A szakadó cső ellenére nagy­
számú közönség háromnegyed óra 
hoszat állt a vonatnál, mindaddig, 
amíg Apponyi Albert* gróf nem 
folyttatta útját.

Budapest, szept. 23. Apponyi 
Albeit gróf felesége és leánya kí­
séretében ma este1 érkezett meg 
Genfből Szombathelyre, ahol a pá­
lyaudvaron a város képviselőtes­
tülete és tanácsa, valamint több 
száz főnyi közönség várta. Amikor 
a vonat befutott, elsőnek Mikes i 
püspök sietett a vonathoz üdvö- 
zölsi Apponyit. A pályaudvar 
csarnokában a 48-as sz. cserkész- • 
csapat a Himnuszt énekelte, maid 
K’skos István kormányfőtanácsos, 
polgármester köszöntötte Apponyi 
grófot, aki meghatóban válaszolt 
az üdvözlésre, kijelentette, hegy ő 
csak kötelességét teljesítette és 
amig ereje bírja, szövésén állítja az 

I igaz ügy szolgálatába. A genfi 
eredménnyel meg van elégedve és 
minden reményünk meg van arra, 
hogy decemberben győzni fog az 
igazság.

Beszédének elhangzása után 
Apponyi gróf a közönség hikes 
éljenzése közben autóra szá ll és 
gyöngyösapáti kastélyába ment, 
ahol néhány napi pihenőt tart.

Tekintetes törvényhatósági 
közgyűlés!

A m. kir. kormányelnök ur volt 
szives itt Debrecenben ígéretet 
lenni, hogy Debrecen városa a má­
sodik lakbérosztályba soroztatik. 
Ennek az Ígéretnek beváltása ér­
dekéből, de különös tekintettel a 
nehéz viszonyokra, tisztelettel kér­
jük a törvényhatósági bizottságot: 
méliózlassék a m. kir. kormány­
hoz feliratot intézni, hogy Debre­
cen várost, az egyetemi várost sür­
gősen a második lakbérosztályba 
sorozzák.

Indítvány a városi nyugdíjasok 
érdekében

A harmadik önálló indítvány, 
amely a városi nyugdíjasok uj il-

letményeinek jóváhagyását kívánja 
megsürgettetni, a következő:

Tekintetes törvényhatósági 
közgyűlés!

Hivatkozással a nyugdijasoa 
szomorú helyzetére, vakvmint kor­
mányférfiak részéről tett több- 
rendbeli Ígéretére, tisztelettel kér­
jük: Írjon 'fel Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága a m kir. 
belügyminiszter úrhoz, hogy a vá­
rosi nyugdíjasok illetményei ügyé­
ben hozott törvényhatósági hatá­
rozatot mielőbb jóváhagyni mél- 
táztassék.

Kétség sem fér hozzá, hogy Deb­
recen város mind a három indít­
ványt egyhangúan fogja határozattá 
emelni.

fi

A belügyminiszter még mindig azt állítja, 
hogy a határmenti razziáit nem a zsidók 

ellen irányul
Ennek bizonyságául beszüntették a razziákat 

ünnepek tartamára
a zsidó

Kossuth Lajos érdemeit 8 
iktassák törvénybe

Három önálló Indítványt adtak be a függetlenségi bi- 
lottságl tagok Debrecen város törvényhatósági bi­

zottságához
Debrecen vörös törvényhatósági 

bizottságának függetlenségi párti 
bizottsági tagjai tegnap három ön­
álló indítványt nyújtottak be a pol­
gármesteri hivatalnál. Mindahárom 
a hazafiság, a szociális gondolko­
dás és emberszeretet jegyében 
született meg és a magyar gondo­
latot, a közt akarja szolgálni.

A nemzet felszabadítójának 
érdemeit Iktassák törvénybe 1

Az első önálló indítvány a kő­
vetkező:

Tekintetes törvényhatósági 
közgyűlés!

Tekintette! Kossuth Lajos szüle­
ssenek 125. évfordulójára, tisz­
telettel javasoljuk: mondja ki a 
törvényhatósági bizottság, hogy az 
"r.zággyüléshez es kormányhoz 
, rat°t intéz. Ebben a feliratban 
k M országgyűlés1, és kormányt 
, Y a ma£yar nép leikéből fa 

rég óhajnak tegyen elegt és 
..'n’z?/ Mstobaditójának, Kos- 

■ Jajosnak érdemeit iktatlassa 
dóén törvénybe.

Kossuth Lajos életét a hazának 
szentelte. Lánglelkü munkássága 
folytán rakhatta le nemzetünk ^ a 
demokratikus fejlődés alapjait. Jo­
gaiért, alkotmányáért veze.ése 
alatt vívta meg legdicsőbb szabad- 
sájfharcát.

Nevének soha el nem múló em- 
lékezete él a szivekben és illő vol­
na, hogy hivatalosan is elismertes­
sék a nemzeti önállóság, öniéln- 
ság és függetlenség eszméiért dal 
gozá legnagyobb történelmi dá­
kunk emléke.

Utasítsa a törvényhatóság a va­
ros hatóságát, hogy c határozatát 
hasonló állásfoglalás végett a
többi társlörvényhatóságoknak is
kiildio meg.

Sorozzák Debrecen városát 
a második lakbérosztályba!
A második önálló indítvány 

Debrecen város egész tisztviselő 
állományának régi kérését támo­
gatja és szolgálja és azt célozza, 
h,.gy Debrecen városát a kormány 
sorozza be a második lakbér,>sz- 
tálvba. Ez az indítvány így szol’

Budapest, szept. 23. 
Szcítovszky belügyminiszter a 

mai minisztertanács után nyilatko­
zott a határvidéki idegenellenőrző 
razziáról. A nyilatkozata elején 
azt próbálta bizonyítani, hogy a 
határszéleken állandóan folyik a 
nem kívánatos elemek beszivár­
gása.

Meg kell állapítanom — mon­
dotta tovább a miniszter, — hogy 
azoknak az idegeneknek az ellen­
őr; ése olyan feladatot ró a határ­
menti hatóságokra, amelyet azok 
a jelenlegi apparátussal megoldani 
n:Ai tudnak.

Igenis, tehát arról van szó,
hogy az ottani rendőrhatóságok 
elégtelensége miatt kénytele­
nek vagyunk központilag irá­
nyított idegcnellenörző razziák­
kal összeszedni azokat az ele­
meket, akik ilyen utón jöttek 

be az országba.
Semmiféle oly-n tendenciát 

nem lehel belemagyarázni ezekbe j 
a razziákba, mintha azok "valamely 
feleko ct ellen irányulnának.

Egyébként
utasítást adtam, hogy az íde- 
genellenőrző razziákat ma dél­
ben mindenütt fejezzék be. Ez 

meg is történt.
Intézkedésem célja az volt, hogy 

még a látszatát is kerüljem annak, 
minthogyha a zsidóságot akarnám 
az idegenellenőrző razziáknál mo­
lesztálni.

Éppen ezért
a közelgő üaéicpekre való te­
kintettel rendeltem el, hogy a 
razziákat hagyják abba és se­

hol se folytassák.
Természetesen íentartom ere­

deti álláspontomat, amelynek ér­
telmében

ezekre az ellenőrzésekre szük- 
szükség vám,

mert ez az. országnak elsőrendű 
érdeke. Amennyiben a jövőben 
szüksége mutatkozik és olyan je­
lentéseket kapok, hogy a beszivár­
gás a radikális intézkedések elle­
nére tovább folyik, meg fogjuk is­
mételni a razziákat.

November 1-re csak a luxuslakások 
forgalma szabadul fel

Amióta Vass József helyettes 
minisztcrlnök a novemberi lakás- 
felszabaditásról nyilatkozott. a 
közvélemény nagymértékben meg­
nyugodott. A h lyettcs miniszter­
elnök tudvalévőén kijelentette, 
hogy a lakásíorgalom korlátáit a 
kormány a nehéz viszonyokra való 
tekintettel több vonatkozásban 
lenn akarja tartani, úgyhogy álta- 1 
kínos lakástelszabaditásról most 
november 1-én még nem lehet szó.

Ami pedig a lakbérkérdést) /il­
leti, erre vonatkozóan ugyanazt a 
kijelentést tette a helyettes mi 
niszterelnök, hogy minden köriil- 
mények közölt megvédi a lakossá- 
got a lakbéruzsora ellen.

Hogy a helyettes miniszterelnök 
milyen eszközökkel akarja a lakos­
ságot megvédeni az uzsora ellen, 
másrészt pedig, hogy a szabad íel- 
mondás lehetővé tétele milyen kö­
rülmények között történik meg

i
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mégis, i rn vonatkozólag eddi;; hi- 
L, teles információk nem szivároglak
— ki. Munkatársunk ma illetékes he­

lyen érdeklődött a készülő lakás- 
K< rendeletről és a következő infor­

mációkat szerezte:
— Az. uj lakásrendelet előkészí­

tése folyamatban van, a népjóléti 
minisztérium elsősorban azokkal a 
társminisztériumokkal tárgyalja le, 
amelyek a lakásrendelet körül ér­
dekelve vannak. így például a 
pénzügyminisztériummal és az 
igazságügyminisztériummal.

A lakbérkérdés, valamint a la­
kásrendelet számos jogi problémá­
jának megoldása szükségessé teszi, 
ugyanis, hogy a pénzügyminiszté­
rium is a maga szakemberei utján 
résztvegyen a rendelet megalkotá­
sában, Minthogy ezek a tárgyalá­
sok még folyamatban vannak és 
előreláthatóan csak október folya­
mán történik meg a rendelet alap­
elveinek végleges megállapítása, 
ezidőszerint még a készülő rende­
let lényegéről nyilatkozatot tenni 
nem lehet

Értesülésünk szerint az uj lakás 
rendelet bizonyos vonatkozásban 
lehetővé teszi a szabad felmon­
dást, azonban semmiesetre sem 
szabadni fel azoknak a lakások­
nak a forgalma, amelyek nem te­
kinthetők luxuslakásoknak.

Az állami tisztviselők fizetését 
valószínűleg 15-20 százalék­

kal felemelik
A magyar tisztviselő társada­

lomnak igen régi panasza, hogy 
illetményei egyáltalán nincsenek 
arányban sem a mai árakkal, sem 
pedig a békében élvezett járandó­
ságokkal. A köztisztviselők csak 
úgy, mint a magántisztviselők igen 
nehéz sorban igyekeznek hivatásu­
kat hűen teljesíteni, sajnos azon­
ban, a jólétnek egy bizonyos foka 
feltétlenül szükséges ahoz, hogy a 
fontos és felelősségteljes posztok­
ra kiállított személyiségek min­
denképpen hivatásuk magaslatán 
álljanak.

Mint most megbízható helyről 
informálódunk, a pénzügyminisz­
ter át is van hatva ennek az elv­
nek döntő jelentőségétől, úgy hogy 
az állami tisztviselők dolga rövi­
desen kedvező elintézést log 
nyerni.

A pénzügyminisztériumban muris 
folynak a számítások, amelyeknek 
az a célja, hogy pontosan megál­
lapítsák. mibe kerülne az állami 
tisztviselők fizetésének 10. 15 vagy 
20 százalékkal való felemelése. 
Egyelőre ugyanis a kérdés még 
csak elvben van eldöntve, hogy 
tudniillik a járandóságokat feleme­
lik és csak ha a számításokkal el­
készültek, tesz a pénzügyminiszter 
konkrét javaslatot a törvényhozás­
nak a felemelés mérvere. Mint­
hogy körülbelül 40 millió pengő 
áll rendelkezésre erre a célra, va­
lószínű. hogy 15 20 százalék kö­
zött fogják megállapítani az ill t- 
menyek növelését. .

Természetesen az állami tisztvi­
selők járandóságainak felemelése 
magával hozza a magántisztviselők 
helyzetének megjavítását is. A 
magántisztviselőknél főleg a lakbér 
terén vannak anomáliák. Igen sok 
tisztviselő alig kap többet, mint 
amennyi ma a lakbérterhe. Ani,g 
ugyanis a lakbérek állandó emel­
kedéséről a törvényhozás impera­
tive intézkedik, teljesen elfeled­
keztek gondoskodni arról hogy a 
lakbérfizetéshez szükséges összegek 
is meglegyenek.

A Függetlenségi Kör Jubiláris ünnepe
rz „ ... a Fíid-

Megírtuk, hogy a Debreceni Füg­
getlenségi Kör szeptember hó 25-én 
vasárnap délelőtt féltizenegy órás 
kezdettel rendezi meg ünnepélyét, 
amelyet ötven éves fennállásának 
jubileuma alkalmából nagy előké­
születekkel tart meg. Ugyanekkor 
ünnepli meg a Kör Kossuth La­
jos születésének 125 éves cvfor- 
dulóját, amely körülmény arra in- J 
ditolta a Kör vezetőségét, hogy 
a fővárosi és vidéki függetlenségi 
köröket is meghívja.

A részletes program a követ­
kező:

1. Kossuth Dalkör énekli a Nem­
zeti Hiszekegyet és a Hymnust.

2. Allegorikus élőkép. Bemutat­
ják: Márton Mária, Hcgymcgi Kiss 
Kató, Goldmann Éva, Juhász Ibo­
lya, Kertész Edit, Mcdgyaszay 
Juliska, Sebestyén Anna, Szál Iá r 
Ibolya, Farkas Anna, Bognár 
Magdus, Bellán Palkó és Porcsin 
Manci.

3. Elnöki megnyitó. Tartja Hegyű 
illegi Kiss Pál dr.

4. Emlékbeszéd, Tartja Juhász 
Nagy Sándor dr.

5. Őszi szerenád. Szavalat. Elő­
adja Deák IIus

7. Zeneszám. Előadja a t üg- 
getlenségi Kör zenekara.

8. Záróbeszéd Tartja Lencz 
Géza dr.

9. Kossuth Dalkör énekli a Kos­
suth nótát és a Hymnust.

Belépti díj nincs. A Független­
ségi Kör vezetősége szívesen 
lát mindenkit vendégül.

A vasárnap délelőtt fél 12 óla­
kor kezdődő ünnepi jubileumi köz­
gyűlés csak első része lesz a Kör 
ünnepségének. Vasárnap este fél 8 
órakor a Kör a Kossuth-dalkörrel 
együtt Kossuth Lajos születésének 
125 éves évfordulója alkalmából 
ünnepi vacsorát rendez.

A vacsorán a Kossuth Dalkör 
ezüst Kossuth-serlegével Mocsári 
László, a hajdumegyci Gönczy ta­
nítóegyesület clnökg, rét. konventi 
előadó fogja az ünnepi beszédet 
tartani.

Uíánna a Függetlenségi Kör 
ezüst serlegével Latinák Jenő bu­
dapesti gyáros, Debrecen ország­
gyűlési pótképviselője tart besze­
dek

A kereskedők részéről Króh Vil
most, a kereskedők egyesületének 

aula laecur íme , elnökét, a polgárság részéről pc-
6. A Függetlenségi Kör törté- dig Harsány! Imre városi bizott- 

ncte. Irta és felolvassa Fekete J sági tagot kérték fel beszéd tartá-
Mátyás 1 sara.
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miskolci jogakadémián 290 érettségizett fiatal­
embert utasítottak vissza

Miskolc város megakarja vonni a jogakadémia segélyét 
Duszlk Lajos evangélikus esperes kemény nyilatkozata a nu­

merus ciaususről
Miskolc, szeptember 23. A vá­

rosban általános az elkeseredés 
arra a hírre, hogy a miskolci jog- 
akadémián a szeptemberi beiralk - 
zások alkalmával 330 jelentkező 
közül mindössze 40 hallgatót vet­
tek fel az első évre a kultuszmi­
niszter rendelkezésére való hivat­
kozással. Néhány héttel ezelőtt a 
tiszáninneni evangélikus cgyházk 
riileli közgyűlés olyan határozatot 
hozott Geduly püspök inilványára, 
hogy a miskolci evangélikus jogi 
főiskolán nem hajtják végre a nu­
merus clausitsra és az államvizs­
gáid bizottságok megszüntetéséi e 
vonatkozó rendelkezést. A mis­
kolci jogakadémiára ez. évben 330 
kérvényező jelentkezett és pedig 
22*0 keresztény és 110 zsidó val­
lási! hallgató. Most került nyilvá­
nosságra a felvevők száma s álta­
lános meglepetést keltett, !v gy a 
jogakadémia mellőzte az egyetemes 
egyházkerület utasítását és a kul­
tuszminiszter rendelkezésének meg. 
feleljen 290 növendéket utasítot­
tak vissza és mindössze 38 keresz­
tény és 2 zsidó vallásu növései: 
kel vettek fel a jogakadémia első 
évfolyamára.

A jogakadémia tanári karának 
döntése a városban általános meg­
lepetést és elkeseredést kelteti. 
Ennek az elkeseredésnek lépten- 
nyomon hangot adnak a városban, 
sőt, mint értesülünk, a tömeges 
visszautasítások ügyét szóváteszik 
a törvényhatósági bizottság hétfői 
közgyűlésén és a törvényhatóság 
követelni fogja, hogy a város von­
ja meg a jogakadémiának nyújtott 
segélyt, ha a miskolci polgárság 
gyermekei a kultuszminiszter ren­
deletéi miatt nem tanulhatnak a 
miskolci jogakadémiám.

Duszik Lajos evangélikus főes­
peres a következőket mondotta az 
ügyről:

Elképed az ember, mi min­
den megy nálunk a kultúrpolitiká­
ban. Mintha ez a szcrncsétlcn or­
szág kezet fogott volna a tunya­
sággal, maradisággal és sötétség­
gel, kultuszminiszterünk úgy ke­
zeli az egyletünkre és főiskolákra 
menő if jóinkat, mint a határvám­
nál kezelik a megbízhatatlan be­
vándorlókat. Mindenki azt hitte, 
hogy a numerus clausus, mint szé­
gyenteljes eszköz megszűnik 
maga az idő fogja eltemetni. Nem

igy történt. A numerus clausus 
hovatovább él, sőt virul. Ez az ál­
kos szellemi guilotin éppen ugy 
lendületbe jött, mint u véres fran­
cia forradalom megvillanó kése.
Itt is értékeket rejtő fejeket nya- 
kaztak le, midőn érettségizett 
ltjaink egymásután kapják az el­
utasító végzést.

Ma már hétpróbás ellenforra­
dalmár és keresztény szülők pa­
naszkodnak és keserűen átkozód- 
11 ak a numerus clausus miatt szen­
vedett sérelmeikért. Nem a zsidó­
kat üti már ez a törvény bár 
ez is öngyilkolás , hanem üti a 
kultúránkat, üli az intelligenciára 
törekvő, a több és magasabb mű­
veltségre szomjazó érettségizett if­
júságunkat, üti a szülőket, akik 
tehetetlen dühvei és keserűséggel 
nézik gyermekük odadobását a 
züllésnek és az elparlagiasodás- 
na1 , Oly kicsinyes és szükmellii 
lelkiség terméke ez a torz törvény, 
hogy érvelni sem tudok ellene, 
mert a filozófiai nyugalmam hiány­
zik hozzá.

A numerus clausus törvény egy 
esetben állhat meg, ha az állam 
minden egyetemi diploma alá alá­
írja, ,,én pedig holtodig eltarta­
lak". De kötelezettség nélkül le- 
ereszteni a sorompót azok előtt, 
akiknek érettségi bizonyítványára 
a maga képviselője által ráíratta:
,,egyetemi tanulmányokra érettnek 
nyilvánítjuk", se nem igazságos, se 
nem okos, se nem célravezető és 
következetes.

Szabadság és béke, megértés és 
nemes versengés költözzék be a tu­
domány csarnokaiba és ki onnan a 
lompos gumibotos betyárkodással.

Miskolcon most rendkívüli ér­
deklődéssel tekintenek a héttői 
törvényhatósági közgyűlés ele, an­
nál is inkább, mert néhány évvel 
ezelőtt a város éppen azzal a fel­
tétellel vállalta a miskolci jogaka­
démia fen tartásának költségeit, 
hogy a város fiai a miskolci jog- 
akadémián végezhetik el íehóbb 
tanulmányaikat. Egészen komoly 
az akció, hogy amennyiben a jóg­
ák ncl érni a föntarlja továbbra is a 
numerus clausust, a város meg­
vonja támogatását a jogakademn- 
tól.

Salgótarjánt {jyárlntányii

„KÄLOR"
FOLYTONÉGŐ 

KÁLYHÁK 
gyári lerakata

SESZTINÄ LAJOS
wskereskedésében.

_ Moríiummérgezcs. Kovács 
Gizella a siketnéma intézet gaz 
dasszonya pénteken délelőtt a la­
kásán morfiummal megmergez 
magát. A mentők a kbn'kára sza 
Flották ki, az állapota azonban 
nem volt súlyos és lakasara 
vitték vissza. Hogy a gazdasszony
miért akart öngyilkos lenni, « 

-ii._n.ffn mo.t a rendőr­
in e*.1ég nem állapította meg a re

Kérjen mindenütt

SHELL
■mMWtl

pe trol t? un2ütL
mert a Shell potro­
húm villany ínnyel

ég és heveset
fogyaszt
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FEHENCJOZSEI
■ 87.
Telefon 7-65.
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A honvágy hazahozta az egy­
kori debreceni direktórium 

egyik volt tagját
Török Gábor kőmives, aki Deb­

recenben a ltommün alatt direktó­
riumi tag volt, jelentkezett a deb- 
rcc-ni ügyészségen, ahol őrizetbe 
vetlek. Török elmondta, hogy a 
koinmün bukása után kimenekült 
,IZ országból és sokáig Ausztriá­
ban, majd cseh megszállt területen 
bujdosott, de a honvágy hazahozta. 
Török védelmével dr. Györki Imre 
képviselőt bízta meg. Török iratai 
jelenleg Budapesten vannak es az 
ügyészség már megtette a lépése­
ket hogy az iratokat leküldjék 
Debrecenbe. Török ügyében a tár­
gyalást még az ősszel megtartják 
a debreceni törvényszéken.

h ügyészségre kerüli egy 
kölesónketékpárokkel szét- 

himoskodó fiatalember
Kiss Gábor kcrékpárkölcsönzö- 

töl a napokban egy 21 éves fiatal­
ember egv kerékpárt vett kölcsön 
egy órai használatra. A kölcsön­
kért kerékpárt azonnal a zálog­
házba vitte és 30 pengőért ott el­
helyezte. Weisz Ferenc Külsövá- 
sártéri kerékpárkö.lcsönzőtől is vett 
ki egy kerékpárt és azt is zálog­
házba adta 30 pengőért. Az igy 
szerzett 60 pengőt két éjszaka el­
mulatta. A rendőrség a sikkasztot 
pénteken délelőtt fogta c! az egyik 
mulatóhelyen. A kihallgatáson ki­
derült, hogy Varga Józsefnek hív­
ják, 21 éves kőmivestanuló. Beis­
merte a sikkasztást és azt adta 
elő, hogy azért tette, mert pénzre 
volt szüksége a mutatáshoz. A 
rendőrség a kihallgatás után át­
adta Varga Józsefet az ügyészség­
nek.❖❖❖❖❖❖ ❖❖❖❖* *******

Gyanús haláleset 
a sebészeti klinikán

A csehek bojkotra izgatnak a felvidéki 
magyar orvosok, ügyvédek és keres­

kedők ellen

Thessa Fürst,

Prága, szeptember 23 Szlovén 
szkó összes városaiban és falvai­
ban plakátokat ragasz!atott ki a 
cseh Zsoltiban álló Szlovák Liga, 
melynek tartalma vázlatosan a kö 
vetkező:

A szlovákság szabadasa meg 
Szlovenszkót a magyaroktól é; a 
magyarokkal rokonszenvező szlo­
vákoktól. Élesen kikel az ellen, 
hogy a szlovenszkói túrosakban 
meg mindig a magyar intelligencia 
uralja a helyzetet. Ennek véget 
kell vetni, mondja a plakát — 
mert Szlovcnszkó soha, soha nem 
akar a végi elnyomatás járma alá 
kerülni.

A plakat politikai kérdéseken 1
*•*•*•*•*•❖•❖•* • ❖

kívül gazdaságiakkal is „foglal­
kozik“, amennyiben felhívja a la­
kosságot gazdasági bojkottra azok 
ellen, akik otthon meg mindig ma­
gyarul beszélnek.

„Aki nincs velünk, az ellenünk 
van! Ne menjetek olyan ügyvéd­
hez, aki csak a törvényszéken be­
szél szlovákul! Ne menjetek olvan 
kereskedőhöz vásárolni, aki parla­
gi, konyhanyelvnek kezeli a szlo­
vák nyelvet. Ne menjetek olyan 
orvoshoz, aki nem közülünk való!'

A bojkottmozgalomnak az az 
egy hibája, hogy a Szlovák Ligá­
nak nagyon kevés ni‘.ele van a 
Felvidéken.

, <$»«♦♦♦<»*•*«»*•*•❖•*

50.000 pengőt fordít a város 1928-ban 
parkok létesítésére és fentartására

A debreceni egyetemi sebészeti 
klinikára pénteken délelőtt vidék­
ről beszállították Aszódi János 18 
éves legényt, akinek a testén bán­
talmazásoktól eredő nyomokat le­
hetett megállapítani. A legény ál­
lapota olyan súlyos volt, hogy az 
egyetemi klinika orvosai jónak 
látták értesíteni a rendőrséget és 
kérni, hogy tekintettel a sérülések 
gyanús voltára, eszközölje a ki 
hallgatást.

A rendőrség részéről dr. Balogh . 
József rendőrfogalmazó szállt ki 
a klinikára, de nem tudta kihall­
gatni Aszódi Jánost, mert eszmé­
letlen volt és az orvosok sem tud­
ták eszméletre téríteni. A rendőr­
ségnek eddig nem sikerült megál­
lapítani, hogy kik, milyen eszköz­
zel okozták azokat a sérüléseket, 
melyekbe az életerős fiatal legény 
este 9 órakor belepusztult. A rend­
őrség megindította a szigorú vizs­
gálatot annak megállapítására, hogy 
mi volt az oka a legény halálá­
nak.

Több Ízben megírtuk, hogy a 
városi tanács most foglalkozik az 
1928. évi költségvetés összeállítá­
sával, illetve a iöszámvevő által 
összeállított költségvetéssel. Finnek 
során a városfejlesztési és szépí­
tés! tételeknél hosszabb megbeszé­
lést folytatott a városi tanács a 
parkok létesítésének és fentartásá- 
nak kérdése lelett. Uj parkok léte­
sítésére és a meglevők ten tartásá­
ra Ary Lajos főszámvevő Pohl Fe­
renc kertészeti felügyelő előter­
jesztése alapján 50.000 pengőt ál­
lított be a költségvetésbe.

Az előirányzott nagy összeg ter­
hére, mint uj létesítményeket terv­
be vette a kertészeti felügyelő a 
Déri-muzeum parkjának elkészíté­
sét. Ez összegből rendezik és par­
kírozzák a népház környékét, 
ugyancsak rendezik és parkírozzák 
a Kossuth uccui templom környé­
két is, végül a már regebben meg 
állapított terv szerint folytatják a 
Nagyerdő parkírozását abban „
*«■>*•*•❖•❖•❖•❖•* **

mértékben, amilyen mértéket egy 
évre a törvény Hatósági bizottság 
megállapított.

É kérdésnél Magoss György dr. 
polgármester felvetette a gondola­
tot, hogy mivel a Hajnal uccát 
burkolattal látták el, a görög 
katolikus templom körül igen szép 
parkot lehetne és kellene létesíteni, 
ami egyrészt igen széppé tenné a 
környéket, másrészt megszüntetné 
a port. Most ugyanis ez a környék 
igen poros. |

A városi tanács cl is fogadta a ‘ 
polgármester gondolatát és elhalá- 
rozta, hogy a törvényhatósági bi­
zottságnak előterjesztést tesz, 
hogy rendelje el ennek a területnek 
parkírozását is, mivel minden va- j 
lószinüség szerint az előirányzott 
Összegből ez a költség is kikerülne.

A görög katolikus templom kör­
nyékének parkírozására valóban 
nagy szükség is van, mert ott 61- 

I landóan nagy a por, nagyobb cső- 
I zés esetén természetesen a sár.
**•*»»:♦•*«»❖«»❖«»*•*

a berlini divatvilág irányí­
tója írja: ,,A harmonikus 
szépség előfeltétele a nyú­
lánk és csinos alak, amely 
vonzóvá és kellemessé teszi 
a kevésbé szép nőt és töké­
letessé a szépet.” Ez elér­
hető a Goldstein Karolin­
áé g fűző különlegességeivel. 

*********** *******
tesen nem áll az ügyészség rendel­
kezésére — és ezt ki is fogja emel­
ni a vizsgálati indítvány mert 
sem a letaszításnál és sem a verő­
nél beadásánál, sem pedig a meg­
fojtásnál senki sem volt jelen és
így

közvetlen tapasztalatból a 
gyilkosság lefolyásáról senki- 
sem adhatott számot. Ellenben 
a közvetett bizonyítékoknak 
olyan halmaza áll az ügyész­
ség rendelkezésére, hogy ezek­
kel az ügyészség álláspontja 
szerint a leghatározottabban 
és a legbiztosabban alátámaszt­
ható a vád Erdélyi Béla ellen.
Ha a vizsgálati indítvány végle­

ges szövegében a királyi főügyész 
ma 'véglegesen megállapodik, ak­
kor a vizsgálati indítvány lekerül 
az úgynevezett leíróba és a legkö­
zelebbi napokban eljut dr. Enyedy 
Róberthez, az Erdélyi-ügy vizs­
gálóbírójához. A vizsgálóbíró az­
után meg fogja kezdeni a kihallga­
tásokat és elsősorban természete­
sen dr. Erdélyi Bélát fogja kihall­
gatni.

■fl»!®»*'***'® ><ss*

Égj oláh lap hogy 
becsleien

A közvetett bizonyítékuk halmaza alap­
ién a legbiztosabban alátámasztható 

a vád Erdélyi Béla ellen
Három nappal ezelőtt érkeztek 

meg Grácból és Klagenfurtból 
azok az iratok, amelyeket az 
ügyészség az Erdélyi-ügyben már 
hetek óta vár. Megérkezett Pre- 
gel tanár vegy vizsgálati jelentése. 
Pregel, amint a 'tegnapelőtti in­
terjúban Min'ch professzotr már 
elmondotta — azt állapította meg, 
hogy

Forgács Annát egyrészt vero- 
nállal megmérgezték, másrészt

Gallér,'kézelő UIAPtiÁ-llÁl 1 I
és ingeit mosassa «AÜ1A Hol 1 |

Női harisnya
H minden minőségben ü
Tartós selyemharlsnya 4*70 P-töl

Márton Gyula és Fisnál
Főtér 25.

LÓHERE ÉS LUCERHA-
MAGOT
legmagasabb napiárban vásárol

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
MAGOSZTÁLYA

Mauthner Ödön Magtermelö és 
Magkereskedelmi R.-T. tiszántúli 

képviselete

FERENC JÓZSEF UT tilt

pedig egy selyemsálból sodort 
zsineggel megfojtották,

A közben megérkezett iratok, a 
jelentés, a nyomozati jegyzőkönyv, 
az orvosi szakvélemény,

mind terhelőék Erdélyi Bélára, 
úgyhogy az ügyészség most már 
hozzákezdhetett a vizsgálati indít­
vány elkészítéséhez.

Tcmesváry Gyula királyi ügyész, 
az Erdély' ügy referens ügyészi», 
már dolgozik a vizsgálati indítvá­
nyon.

A vizsgálati indítvány terveze­
tét ma délben egy órakor fogja 
Tcmesváry ügyész Slrachc fő­
ügyésznél elreferálni cs azután 
ketten együtt fogják a vizsgálati 
indítvány végleges szövegét meg­
állapítani.

A vizsgálati indítvány hitves- 
társon elkövetett szándékos 
emberölés és magánokiratba- 

I misiiás büntette miatt fogja 
kérni a vizsgálbiró a vizsgálat 

elrendelését.
Közvetlen bizony!lék természe-

Bukarest, szept. 23. A Cuvantul 
„Nyereség győzelem nélkül cí­
men vezércikket közöl Emarovici 
főszerkesztő tollából. A cikk a 
genfi eredményt, min1. Románia 
nyereségét könyveli cl, amiben 
azonban a román kormánynak a 
cikkíró szerint semmi része sincs. 
Csupán Chamberlain mentette meg 
Románia helyzetét, akire Titulescu 
ugv épített, mint gránitra. Egész 
hirdetett pesszimizmusa csak ko­
média volt, amellyel a magyarokat 
is megcsalták. Minden esetre - fe­
jezi be a lap , ha már kikerül­
tünk a vitából épen, arra is kel) 
gondolni, hogy milyen gyógyítha­
tatlan kudarc lett volna, ha a ma­
gyarok nyerik meg az ügyel. Ezt a 
pert is úgy nyertük meg, mint a 
háborút, anélkül, hogy előkészül­
tünk volna, anélkül, hogy győztünk 
volna. De meddig támaszkodunk 
még másokra és a szerencsére. 
Ideje már, hogy megtanuljuk, mit 
jelent saját munkánkból való győ­
zelem. Az élősdiség becstelen.

Spiral Beregi
Budapest, Kossuth Lajos urat 15.

Debrecen. Verette József ut 4/.

Londoni és párisi
bevásárlási Htunkról hazatérve, 
értesítjük nir vevőinket, hogy az

őszi férfi divat- 
különlegességek 

megérkeztek!

$ I»
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Az Ifjusig a bélyiglilállifisoi
A debreceni diákifjusúg körében 

igen nagy érdeklődést váltott ki a 
bélyegkiálitás hire. Tekintettel a 
nagyszámú érdeklődőkre és a k- 
lveggyüjtés rendkívüli pedagógiai 
fontosságára, a kiállítás vezetősége 
elhatározta, hogy teljesen olcso es 
részben ingyenes belépést fog a 
diákok részére biztosítani es szak­
szerű vezetés mellett mutatják be 
az ifjúságnak a bélyegkiá 1 litást. A 
bemutatás iskolánként fog történni 
pontosan meghatározott időben es 
esetleg az ifjúság látogatása sza­
mára meg is lesz hosszabbítva a 
kiállítás tartama.

Itt említjük meg, hogy a Keres­
kedelmi Fiúiskola kiváló igazga­
tója, Greiner Mihály megalakította 
iskolájában az Ifjúsági Bélyeg­
gyűjtő Kört, melynek vezetésevei 1 
a tanártestület Fuchs Antal tanárt ’ 
bízta meg. Ez az első fecske ; 
talán meghozza Debrecenben is , 
az ifjúsági bélyeggyüjtés nyarát, j 
A fővárosban, de a külföldön 
mindenütt hatalmas ifjúsági egye­
sületek foglalkoznak az isko­
lákon belül is filateliávai és 
nem csekély jelentőségű eredményt 
produkálnak úgy a filatélia, mint 
az általános művelődés fejlesztése

érdeklődés mutatkozott, hogy az 
először veretett 250 példány e - 
fogyván, az egyesület újabb 251 
példányt veretett, mely s..ntén 
fogytán van már.

Remélhetőleg nem lesz Debre­
cenben olyan kereskedő ionok es

alkalmazott, ki az egész, or,/ágban 
immár közismert jubiláns érmet 
meg ne vásárolná, melytől az 
egyesület pénztárosánál, Orosz 
Sándornál (Ferenc József ut 56. 
szám, varrógép üzlet) még néhány 
példány kapható.

Emberbarát! intézményt létesít a Kál­
vinisták Templomegyesülete a Szalvator

barakban

1927 szeptember 24.

“hírek

terén.

Rövidesen vége lesz a „Vén­
asszonyok nyarának“

Budapest, szeptember 23, A kö­
rülbelül egy hét óta tartó meleg, 
szinte kánikulaszcrü szeptember- 
végi napok sokaknak szívesen lá­
tott vendége, .míg mások már a 
hűvösebb ősz után vágyakoznak.

Ezeket a meleg időket a Meteo­
rológiai Intézet nem tartja abnor­
málisaknak, ellenben, mint jelenti, 
természetes következményei a me­
leg napok annak, hogy délen a 
légnyomás magas, északnyugaton 
pedig alacsony.

F.z okozza, hogy a meleg levegő 
hozzánk áramlik és mivel az égbol­
tozat derült is, egészen természe­
tes, hogy a nappalok’ melegebbek, 
mint szeptember végén különbéi 
tenni szoktak.

Sajnos, a Meteorológiai Intézet 
nem jósol hosszú életet a ^Vén- 
asszonyok nyarának" és azt mond­
ja, hogy valószínűleg már 24 órán 
belül rosszabbra lordul az íjo/ii- 
rás.

A minapi amerikai hőhullámmal 
a mi meleg szeptember végünknek 
semmi kapcsolata nincs.
*❖*❖❖❖ ***** ❖❖❖❖❖'

Száz pengő — egy éremért
Magyar éremért még ez ideig 

nem adtak annyi pénzt, mint ami­
lyen összeget Fizetett a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sületének jubiláris érméért Miha- 
Uk Imre. a Schroll Benedek és iia 
cég gyártmányainak budapesti fő­
raktárosa. E gyönyörű összeg nem 
csak Mihalik áldozatkészségét bi­
zonyítja, de az érem szépségét is, 
melyről úgy Horthy Miklós kor­
mányzó. mint dr. Vass József és 
dr. Hermann Miksa miiv'zterek is 
a legel ismerőkben nyilatkoztak, 
amely iránt városunkban is olya,4

A város jog- és pénzügyi bízott | 
sága legutóbb tartott ülésén tál - ( 
gyalta a Debreceni Kálvinisták ^ 
Templomegyesületének ama kér- j 
vényét, hogy a város engedje át az , 
egyesületnek a Böszörményi uh ( 
barakot, az úgynevezett Salvator ^ 
vasbeton barakot. (

A Kálvinisták Temptamegyesű- , 
leiének az a célja ezzel a barak- j 
kai, hogy ott emberbarát! intéz­
ményt létesít erkölcsi defektust 
szenvedett emberek részére. így 
ide fogadná be és itt helyezné el 
a fogházból kikerült, iszákos, vagy 
más erkölcsi bajokon átesett, vagy 
abban szenvedő embereket, akik­
nek még lelkitámogatásra van szük­
ségük, vagy akik még nem tudtak 
elhelyezkedni vagy visszaírtlyez- 
kedni az emberi társadalomba. A 
Te mplom egyesület gondoskodnék
azután ezeknek az embereknek a 
foglalkoztatásáról, lelki gondozá­
sáról, hogy megmentse e lelkeket. 
E hatalmas emberbarát! munkára 
a Templomegyesületnek hatalmas

programja is van készen, amelynek ■ 
nemes célját természetesen min­
denkinek elő kell segíteni és a 
nagy munkában támogatnia kell az 
egyesületet.

A jog- és pénzügyi bizottság 
megértvén a nemes és szép célt, 
egytiangu határozattal mondta ki, 
hogy javasolja a városi közgyűlés­
nek: a Böszörményi úti vasbeton- 
barakot engedje át a Kálvinisták 
Templomegyesületének a megje­
lölt célra azzal a kikötéssel, hogy 
ezt az emberbaráti intézményt há­
rom iió alatt meg kell valósítania 
és az igénybe vett terület és épü­
let részt — mert az egyesület a 
baraknak csak egyrészét kérte — 
deszkakerítéssel körülvenni A ba­
rak íenmaradó részén a város, ta­
nács szükséglakásokat fog beren­
dezni, amelyekre még most is igen 
nagy szükség van.

Kétségtelen, hogy a törvényha­
tósági bizottság is a legteljesebb 
készséggel engedi át a kért barak- 
részt.

■•*•*•*•❖•❖•*•* » * m ❖•❖•❖•*•*•*•*•*
A debreceni törvényszék elítélte a hamis 

százezer koronások terjesztőit
A hamisító kiugrott a vonatból és elmenekült

G váutaketét \AJ ACHÁ!
minden szint fest **

U»6rendU Iskola 6a sporttmöny-

szövetek matere 10 pengőtől
kaphatók: FBLI>HStm

A debreceni törvényszék Seily i 
tanácsa pénteken délelőtt tar- | 
gyalta azoknak a pénzhamisítóié- 
nak az ügyét, akik 1926-ban a 
régi 100 koronásokból primitiv 
módon 50 és 100.000 koronásokat 
hamisítottak, a papír százkoronást 
befestették és a számjegyek ki ja 
vitásával 50.000 és 100.000 koro 
násokká alakították át. A hamisít 
ványokat igen könnyen tel lehetett 
ismerni és ezért a terjesztők csak 
sötétben, nagyfprgalmu helyeken 
adtak túl a hamispénzeken. Sike­
rült is nekik sokat elhelyezni, kü­
lönösen az újságárusok és piaci 
árusok körében, akiknek a nagy 
munkában nem volt idejük és a 
kalmük a pénzt jobban megnézni.

I A pénzt egy Sváb Bertalan nevű 
25 éves fiatalember hamisította, 
aki Szabó János és Fekete József 
földmivesek segítségével hoztak 
forgalomba a hamispénzt. A tör­
vényszéki tárgyalásra Sváb Berta­
lant a kecskeméti fogházból idéz1- 
ték meg, ahol előzetes letartózta 
tásban volt más bűncselekmény 
miatt. A szurony os fogházőrök 
vonaton kisérték a pénzhamisítót, 
aki az őrök éberségét kijátszva, 
Kecskemét határában kiugrott a 
lobogó vonatból és eltűnt a kuko­
ricatáblák közt. A vonatot azonnal 
megállítottak cs 'üldözőbe vctté.r 
a szökevény rabot, de az nyomta­
lanul eltűnt. A fogházőrök a kö­
zelben tartózkodó csendőrökkel 
átkutatták a szökevény után az 
egész határt, de nem sikerült kéz- 
rekeriteni.

A debreceni törvényszék igy 
csak a hamispénzterjesztőket von­

la felelősségre. Szabó Láízló szik­
szói lakos az elnök kérdésére ki­
jelentette, hogy ö nem tudott a 
hamispénzről semmit. Az én há­
zamnál volt szálláson az a Sváb,
— mondta, —- én nem tagadom, 
láttam, hogy Icsteget, de nem gon­
doltam, hogy pénzt hamisít. A 
puskcicsö előtt is megesküszöm, 
hogy nem tudtam arról, hogy ha­
mis pénz van Svábnál. A tanuk 
azonban szemébe mondták Szabó­
nak, hogy ő váltott hamispénzt a 
falubeli korcsmárosnál.

A bíróság előtt a másik vádlott 
Fekete József kiskunfélegyházi 
földmives olyan zavarosan viselke­
dett, hogy megvizsgáltatták a tör 
vényszéki orvosszakérlővcl. Dr 
Horváth Arthur kijelentette, hogy 
Fekete gyengeelméjű és korlátolt 
bcszámithatóság alá esik. Fekete a 
tanácselnök kérdéseire nem tudta 
megmondani, hogy melyik város az 
ország fővárosa és nem tudta meg­
mondani azt sem, hogy melyik vá­
rosban áll a bíróság előtt. A pénz- 

* nemeket sem ismerte lel és az clé- 
I betárt pénzek közt lévő sorsjegyre 

is azt mondta, hogy pénz. Sváb a 
gyengeelméjű Feketét arra. hasz­
nálta fel, hogy a hamispénzt vele 
küldte felváltani a kiskunfélegy- 
házai üzletekbe.

A bíróság Szabót hamis pénz 
csalárd forgalomba hozása miatt 
egy évi börtönre Ítélte. Fekete az 
enyhítő körülményre való tekintet­
tel egyhónapi fogházat kapott. A; 
ítélet ellen a védők, dr, Bruck 
Hugó és dr. Antal Géza íelebbe 
zést jelentettek be.

Rein its
Reinitz Jakab, a feketeszakállu, 

szúrós szemű legendáshírű ember 
kiszállt a nagyenyedi börtönsirból 
és megint ott áll a bíróság előtt. 
Arca sápadt, a tekintete kissé fá­
tyolos, hires fekete szakállát le­
vágta a börtönszabályzat, a járása 
ingadozó, de azért még mindig nem 
tört meg. Még most is keményen 
védekezik, hangoztatja ártatlansá­
gát és az elnök kérdéseire ugyan­
olyan ravasz válaszokat ad, mint 
két év előtt, a nagy bünper idején 
Akkor Grosz Hermann meggyilko­
lása mialt került a vádlottak pad­
jára, most Rozrnarin Jenő halá­
lát kérik tőle számon. Reinitz 
nem akar tudni Rozmarinról. Ö 
nem gyilkolta meg. Sem őt, sem 
Grosz Hermannt, sem mást. Fa­
natikus hittel hirdeti ártatlanságát, 
pillanatra sem ingatja meg a 
három Ítélkezési fórum egybe­
hangzó Ítélete, nem mutat megbá­
nást. beismerő vallomásról hallani 
sem akar, belemélyed jegyzeteibe 
és — harcol — az életéért. Azárt 
az életéri, amely már nem az övé, 
hanem a nagyenyedi legyházé. Az 
újságolvasó ember, amikor olvassa 
a szatmári tárgyalást, önkéntelenül 
is elcsodálkozik:

— Igazán nem árlem ezt a Rei­
nitz Jakabot... Már elitélték élet­
fogytiglani fegyházra, tehát soha 
sem szabadulhat ki. Miért tagadja 
olyan erősen ezt a vádat? Hiszen 
neki már tökéletesen mindegy le 
hét. Kétszer életfogytiglani elzá­
rás nem létezik, mert ha a halál 
pontot tesz bűnös élete végére, 
akkor itt már nem lehet végrehaj­
tani a második életfogytiglani 
ítéletet. Minden embernek és igy 
Reinitz Jakabnak is csak egy élete 
van. És ezt az egy életet már el­
vette tőle a törvény Grosz Her- 
mannért. Rozrnarin Jenőért már 
nem bűnhődhet. Nem helyesebb, 
ha bevallja a bűnét, legalább meg­
könnyíti az ügyész es az elnök 
leiadatát. Minden veszély nélkül 
tehet beismerő vallomást, rosszabb 
sorsa már úgysem lehet.

Ezt gondolja az újságolvasó em­
ber, de ezt gondolja mindenki, 
makacs védekezésének nincs sok 
értelme, miután a bukaresti sem- 
mitőszék is kimondta nt.— az utol­
só szót. Azonban... És itt pilla­
natra lehet megállni. Talán még­
sem bűnös ez a Reinitz. Hasonló

liiiei iirfit
kell, hogy érdekelje a

Royal Áruházamban
Piac ucca 85. sz. alatt 
levő hatalmas raktáram,
mélyen leszállított

A i- ■» » ■■
árusítom Finom velourt 

pengőért
adoli-9

aminek a mai ára 24 
pengő volna és ilye/1 
arányban adom a többi
kalapot is, már
S* pengő egy szép férfi 
kalap minden színben.
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esetek már történtek az igazság-
Zolgáltatás történetében. Az sem 
z0 nltó hogy törvényszék,

"rlla'és semmUőszék egy! or mán 
leien esetben nem való-

v.ta/
kölest fundamentuma mégis kell,

Lív /egye" enneí a furcsa ossze- 
JJlU embernek, hogy két év, ret­
tenetes élet után is hangoztatja ár­
tatlanságát. A bÓV/ön rendszerint 
mindenkit megtör...

A Reinifz-ügy a huszadik sza­
zad bűnügyi krónikájának nagy 
problémája marad. Véres és sötét 
krónikája, amelynek minden feje­
zetében halál és pusztulás leköté­
sűik Majd csak hossza évtizedek 
múlva derül ki, hogy a Reinitz- 
krónika írói igazságot, vagy csak , 
vélt igazságot irtak-e... Ki tudna , 
ma ezekre a kérdésekre felelni?... j

_ Vasárnapi istentiszteletek a 
rei. templomokban, A Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor Szele 
György, délelőtt 11 órakor Siposs 
Imre, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor Nagy Sándor 
délelőtt fél 12 órakor ifjúsági is­
tentiszteletet tart Uray Sándor, 
délután 5 órakor Madar Zoltán, az 
Árpádtéren délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 2 órakor 
Kolozsváry Kiss László, az ispo­
tály! templomban délelőtt 10 óra­
kor Kolozsváry Kiss László, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély 
Molnár Ferenc, a Homokkertben 
délelőtt 10 órakor Hegedűs Kál­
mán, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Márki Kálmán, a Nyilaste­
lepen délelőtt 10 órakor Kardos 
Lajos, a Csapókertben délelőtt 10 
órakor Tassy János, a Macson 
Konrád Zoltán, a Bánkon Vajda 
László, a Nagycserén Mezey Béla, 
a Halápon Kántor József .

A villamos áramszolgáltatás
korlátozása. Értesítjük villamos 
áramfogyasztó közönségünket,
hogy e hó 24-én, szombaton déli 
12 órától délután 1-ig a telefonhá­
lózat javítása miatt a Petőfi téren, 
Ispotály, Késes, Salétrom uccán, 
Déli soron, Vargakertben, Szo- 
boszlóai utón, Erzsébet, Boldog­
falva, Vörösmarty, Török Báliint, 
Miklós, Arany János uccán, Külső­
vásártéren, Széchenyi ucca végén 
Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Cse­
repes, Garay, Csokonay, Zugó uc­
cán, Mester ucca páros oldalán 
Kishegyes! utón és a Hatvan uccai 
kertben nem lesz villamos áram 
szolgáltatás. Világításit v ál (a lat.

Leventék figyelmébe. Fel­
hívjuk Debrecen "sz. kir. város va­
lamennyi Levente Egyesületének 
atlétikával foglalkozó tagjait, kü­
lönösképpen azokat, akik a júniusi 

. levente versenyen helyezéseket ér­
tek el, hogy vasárnap, szeptember 
25-én délelőtt pontosan léi 10 óra­
kor a DTE nagyerdei sporttelepén 
atléta-felszerelésükkel okvetlenül 
jelenjenek meg, ahol teljesen szak­
szerű útmutatás mellett készíttet­
nek elő az október 9-i kerületi le-

havi részletre
varrógépet, kerékpárt 
és gramophont kaphat

Molnár Testvéreknél
■ Negylemlomnél. Telefon 727

LENGYEL
PEST, mos, tisztit

Csapé-utce 98.

vente versenyre. Jelen felhívásunk 
a hétköznapi csoportokba osztott 
atlétikával foglalkozó leventékre 
és különösképen a tisztviselő le­
ventékre is vonatkozik é', ezekből 
a csoportokból is kötelesek a le­
venték a vasárnapi atlétikai tré- 
ning-délelöttön részt vinni. Debre­
cen sz. kir. város Testnevelési Ve­
zetősége.

A sakk-világbajnokság 3-dik 
játszmáját Capablanca nyerte meg 
Aljechín ellen. Buenos Ayresből 
jelentik: Capablanka és Aijechin 
világbajnoki küzdelmének harma­
dik játszmáját Capablanka nyerte 
meg. A játszmái, mint ismeretes, 
szerdán a negyvenedik húzás után 
félbeszakították. A csütörtöki 
játszma mindjárt azzal kezdődött, 
hogy Aijechin az első lépés után 
feladta a küzdelmet, úgyhogy a 
játszma a negyvenkettedik húzás­
sal már be is fejeződött. Capa- 
blaka ezzel a győzelemmel utol- j 
érte Aljechint, akinek —- mint is- j 
meretes — eddig már egy győzel 
me van. Egy játszma — mint isme 
rétes — remis-vei végződött.

Alkoholmérgezést kapott egy 
részeg ember. Pénteken este ké­
sőn a Hatvan uccán nagy tömeg 
verődött össze’ négy részeg ember 
körül. Három részeg egy negyede­
ket próbált támogatni, de az már 
olyan részeg volt, hogy az eszmé- 
letét is elveszítette és a földön he­
vert. A rendőr egy bérkocsin be­
szállította a részeg társaságot a 
rendőrségre. A társaság egyik tag­
ját, aki az utonhevert eszméletle­
nül, kiküldték a mentőkkel a kli­
nikára, mert nagyfokú" a’kohol- 
mérgezést kapott. Botrányos ré­
szegség miatt indult meg az eljárás 
a részeg társaság tagjai ellen.

— Nyilatkozat, Alulírott Farkas 
Lajos a Bocskay F. C., annak ve­
zetősége és elnökének működésé­
re vonatkozó sportkritika’, meg­
jegyzéseimet teljes egészében fen- 
tartva, e lap folyó hó 22. napján 
megjelent számában közzétett ..A 
Bocskay F, C. elnöke példátlanul 1 
durva támadással akarja elnémí­
tani a debreceni sajtó jogos kriti­
káját*’ cimii cikkben előforduló 
Nussbaum Jenő ur személyével 
kapcsolatosan használt összes sér­
tő kifejezésekért ezennel ünnepé­
lyesen bocsánatot kérek. Farkas 
Lajos.

_ Nemesített vetőmagvak ki­
osztása. A tiszántúli megzőgazda- 
sági kamara közli az érdekelitek­
kel, hogy a kedvezményes áru ne­
mesített vetőmagvak kiosztása a 
Máv. pályaudvar tömegraktárában 
befejeződött. Akik a részükre ki­
utalt eredeti nemesített Flcisch- 
mann-féle rozs, hatvani nemesíté­
se, búza és rozs mennyiséget még 
nem vették át, azért a tiszántúli 
mezőgazdasá gi kamara szék házá­
nak (Debrecen, Hunyady u. 5.) ud­
varán jelentkezzenek halhdéklala- 
nul, nehogy késedelmükből káro­
sodásuk származzék.

Mérnök összejövetel, A Ma­
gyar Mérnökök és Építészek 
Nemzeti Szövetségének debreceni 
osztálya foyó évi közgyűlése al­
kalmából összejövetelt tart szep­
tember hó 24-én, este fél 9 órakor 
a Gambrinus különtermében. Az 
összejövetelre minél nagyobb 
számban elvárja a tagokat család­
tagjaikkal és vendégeikkel együtt 
az elnökség.

Uj menetrend. A téli évszak­
ban is a jelenlegi nyári menet­
rend marad érvényben azon hoz- 
zátevésset, hogy Kisújszállás—Dé-
vaványa között az 5122. és 5125. 
sz. vonat továbbá Balmazújváros 
és Hortobágyi halastó között az 
5522. és 5537. sz. vonat továbbra 
is, azaz szeptember 30-ika után is 
naponként fog közlekedni.

— Uj tisztikart választott a bá 
dögös ipari szakosztály. A debre­
ceni bádogos ipari szakosztályban 
Veszély Antal elnök lemondása 
óta tartó belső válság végre köz­
megelégedéssel megoldódott. A 
tegnap este tartott ülésen megvá­
lasztották az uj tisztikart. Elnök 
lett Krausz Kálmán, alelnök Ró­
zsás! László, társelnök Veszély An­
tal,

— Ki a legnagyobb élő magyar 
költő? Ady halála óta az igazi iro­
dalmi haladás kormánypálcája a 
megszállt területekre vándorolt át, 
ahol a sok szenvedés uj magyar 
tehetségeket tesz acélossá. A leg- 
legmüvészíbb erdélyi költőről1, AP" 
rily Lajosról szól a Debreceni 
Szemle ma megjelent szeptemberi 
számának öt cikke. Minden ma­
gyar embernek, aki lélekben is hü 
akar maradni az egész Magyaror­
szághoz, el kell olvasnia ezt a szá­
mot, amelyet sok más érdekes cikk 
és két egészlapos mümellékiet 
tesz vonzóvá. A hetven oldalas 
vastag füzet ára csak 2 pengő, 
kapható a Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai R. T. könyvke­
reskedésében.

Versenytárgyalás. Pénteken 
tartották meg a versenytárgyalást 
a nagycseréi erdőőrí lakás és mel­
lékhelyiségek építésének munkála­
taira. Az ajánlatok felbontásánál 
Borsos József elnöklete alatt je­
len voltak vitéz Somogyi Rezső 
főszámvevöhelyettest Reke Gusz­
táv dr. ügyész és Bruckner Jenő 
építőmester. Összesen négy ajánlat 
érkezett be: Lukács Vilmos és 
testvére tetőfedő munkára 1093 
penő 50 fillér, betonburkoló mun­
kára 628 pengő 40 fillérrel, Kosa 
Géza és Sárkány Péter föld. kőmű­
ves és elhelyező munkára ti238 
pengő 95 fillérrel, ácsmunkára 4537 
pengővel, tetőfedő munkára '080 
pengővel, asztalos, lakastosi, má-, 
zoló, üveges munkára '620 pengő 
60 fillérrel, betonburkolati munká- 

. ra 581 pengő 40 fillérrel, összesen 
i 19057 pengő 05 fillérrel, Bálint La-
. jós asztalos, lakatos, mázoló, üve- 
I ges munkákra 1368 pengővel, wan- 
I gór Antal asztalos, lakatos, má-
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zoló, üveges munkákra '791 pen­
gővel. Az ajánlatok lelett a legkö­
zelebbi tanácsülés dönt.

Nyolc hónapra ítélték egy ke­
rékpár elsikkasztásáért. Serly ta­
nácselnök a debreceni törvényszé­
ken pénteken délelőtt tárgyalta le 
Bíró Dezső villamoskalauz bűn­
ügyét, aki ellen sikkasztás cinén 
emelt vádat az ügyészség. Biró 
ugyanis Bodnár Józseftől egy ke- 
nékpárt vett kölcsön és azt elzálo­
gosította. A bíróság Bírót, aki már 
büntetve volt sikkasztásért, nyolc 
hónapi fogházra Ítélte. Az Ítélet 
nem jogerős.

Öt tiszántúli városban rendez 
kirakatversenyt az ősz folyamán a 
Tiszántúli Ipar és Kereskedelem,
a Tiszántúl egyetlen közgazdasági 
hetilapja az őszi kereskedelmi for­
galom fellendítése érdekében. Al­
kalmat ad a kirakatverseny egy­
szersmind annak bebizonyítására 
is, hogy a tiszántúli kereskedelem 
éppen olyan jó árukkal és éppen 
olyan olcsón kitudja szolgálni ve- 
vőközönségét, mint a főváros' üz­
letek. A Tiszántúli Ipar és Keres­
kedelem ezt az igazán páratlanul 
álló nagyszabású mozgalmát a ti­
szántúli közgazdasági körök a leg­
nagyobb érdeklődéssel kísérik. A 
lap minden erejével küzd a helyi 
és a tiszántúli építőipar érdekei­
ért. Közli az összes debreceni és 
tiszántúli köz és magánmunkákat, 
versenytárgyalási', szállítási stb. 
hirdetményeket, versenytárgyalási 

I eredményeket, pénzintézeti, orszá- 
I gos vásári híreket, piaci árakat stb. 

Nélkülözhetetlen ez a lap minden 
' iparosnak, kereskedőnek, vállal­

kozónak, pénzintézetnek, városok­
nak, községeknek stb. Előfizetési 
ára negyedévre mindössze öt pen­
gő, Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Debrecen, Piac ucca 81. szám. Ol­
vassák az egész Tiszántúl!

— Cecil B. de Mille uj Nó­
rája: Jetta Goudal. Érdekesen 
Írja meg a „Tízparancsolat”, a 
„Volgái hajós”, „Királyok ki­
rálya” világhírű rendezője, Cecil 
B. de Mille, most megjelent me­
moárjaiban, hogy a filmrendező­
nek milyen hihetetlen nehézsé­
gekkel kell megküzdenie. így el­
mondja többek közt, hogy egy 
hatásos scenáriumát 5 évig nem 
tudta megfilmesíteni, mert hiába 
keresett olyan női start, aki a 
nehéz főszerepet teljes bizton­
sággal kreálhatta volna. A 
„White gold” (Fehér arany) 
Dolorese oly nehéz szerep, mint 
Ibsen Nórája és de Mille csak 
akkor mert hozzáfogni, amikor 
legújabb starját, Jetta Gcudalt e 
szerepre leszerződtette. Ez a sze­
rep azután megalapította a mű­
vésznő szerencséjét is. Filmren­
dezőnek lenni sem könnyű ke­
nyér!

Az «9 zi idény újdonságai:

Kalap, nyakkendő, fehérnemű, harisnya, pul- 
lower és' kötött kabátkölonlegessegek

legjutányosabban

i/nRNFFi n úri divatházban SSbl

— Olaszul vagy németül tanulni 
óhajtók privát tanfolyamra jelent­
kezhetnek egyetemi könyvtárban 
(Simonffy ucca 2/C., II. emelet). 
Telelőn: 13-40. D. e. 9-1 között, 
szeptember végéig.

Őszi és téli divatlapok nagy 
választékban kaphatók Aczél Hen­
rik antiquáriumában. Széchenyi u, 
2,. uj helyiség, református kő­
templom mögött.

— FIZESSEN ELŐ A DEBRE­
CENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KI­
ADÓHIVATALÁBAN HAVI 75 
FILLÉRÉRT A NAGYSZERŰ 
BORSSZEM JANKÓRA!
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független újság 1927 szeptember 24.

— Legjobb német zseblámpa 
elemek, hüvelyek Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Te­
lefon 7-27.

— Őszi és téli divatlapok nagy vá­
lasztékban kaphatók Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság könyvkereskedésében, Piac u. 
341, főposta mellett.

— Krisch Károly cserépkályha- 
raktára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac utca) 89. Telefon 12-18. 
Belföldi és budweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron. 
Cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.
*»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Rádió műsor
SZOMBAT

Budapest (555.6). 9.30: Hirek, köz­
gazdaság: 11: Graíonolahangverseny;
12: Pontos időjelzés, hirek, közgazda­
ság; 13; Időjárás és vízállásjelentés;
15: Hirek, közgazdaság, élelmiszer- 
árak; 16.30: Asszonyok tanácsadója. 
Teöreökné Arányi Mária előadása;
17: Pontos időjelzés, időjárás, vízál­
lásjelentés és mozik miisora. 17.15: 
Kamarazene (Temesváry—Kerpely— 
Polgár). Zenetörténeti hangverseny.
II. rész. XVI—XVIII. század. Francia 
zeneszerzők; 18.25: Kenyeres Artur 
dr., a honvéd rokkantkórház igazgató 
főorvosa: A dohány és szesz kölcsön­
hatása; 19: Az Operaház évadnyitó 
előadása: Hunyadi László. Utána: A 
Britannia nagyszállóból Pertis Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye.

Berlin (483.9, 566) — Königswuster- 
hausen (1250) — Stettin (236.2). -
17: Délutáni hangverseny; — 19.05: 
Egészségügyi előadás; 20: Prózai elő­
adás; 20.30: Vidám est; 22: Tánczene.

Bern (411) — Basel (1100) — 16.30: 
Gyermek mesék; 17: A Kursalon ze­
nekarának hangversenye; 20: Jodler- 
hangverseny; 21.20: Zenekari hang­
verseny; 22.05: Tánczene.

Breslau (322.6) — Gleiwilz (250). 
16.30: Hangverseny; 18: Könyvszem­
le; 19.30: Sportelőadás; 20.15: R. 
Eger: Tavasz cimü operettjének elő­
adása; 22.15: Szalon- és tánczene.

Frankfurt aiM (428.6) — Cassel
(272.7). 16.30: Szórakoztató zene; — 
20.15; Szimfonikus hangverseny. Utá- 
na régi és uj tánczene.

Leipzig (305-8) — Dresden (275.2). 
16.30: Szórakoztató zene; 19: Házi­
kertészet, előadás; 20.15; Lotte Mä-
der-Wohlgemuth hangversenyénekcs- 
nö hangversenye; 21.15: Szimfonikus 
hangverseny; 22.15: Sporthírek; 22.30: 
Tánczene.

Milano (3158) 1615: Szórakoztató 
zene; 17.20: Gyermekkarének; 17.43: 
Mezőgazdasági jelentés; 2045: Idő­
jelzés. Utána rádiótechnikai előadás; 
23: Jazz-band.

München (535.7) — Nürnberg (303) 
16: A Kreutz-trió hangversenye; 17: 
Csónakon a Rajna és a»Neckar-on 
19; Állatvédelmi előadás. 19.30: Esti 
hangverseny; nyitányok; 21.45: Kaba­
ré; 22.45: Tánczene.

Nápoly (333.3). 17.10: Szórakoztató 
zene. 20.55: Legújabb hirek; 21: Ze­
nekari hangverseny, 22: Közvetítés 
az Alhambra Színházból; 2130: Idő- 
jelzés.

Pozsony (Bratislava) (300). 19 15: 
Gyermekülések; 19.35: Prózai elő­
adás; 20: Tarka est; 22.25: Hangver- 
senyátvétei Prágából

Prága (348.9). 16: Az 5. gyalogez­
red zenekarának hangversenye; 17. 
A házizenekar hangversenye; — 18: 
Gyermekülések; 18.20: Németnyelvű 
próza: 20.10: Részletek cseh operák­
ból; 21: Tarka est: 22 25: Hangver­
seny.

Róma (450). 17.45: Zenekari hang­
verseny; 18-50: Mezőgazdasági jelen­
tés; 20.20: Közlemények; 21: Időjel­
zés, időjárásjelentés; 21.10: Egy szín­
házi közvetítés. Szünetben könyv­
szemle és hirek.

Wien (517.2. 577) Graz (357.1) 
— Innsbruck (294 1) Klagenfurt 
(272.7). 16 15: Hangverseny; 19.45: A 
vig özvegy, operett 3 felvonásban, h• 
Lehár, utána tánczene.

Zürich (588). 16: Hangverseny;
17.10: Kéziharmónikahangverseny; 20: 
A házizenekar hangversenye; 20.40: 
Alfons Wagner saját müveiből olvas 
fel; 21.20: Régi lánczene; 22 10: 
Tánczene.

SZÍNHÁZ

DMszineket fest WACHA!

IRAMMINGER hölqyfodrás? |
Szent Anne ucce 12. Telefon 16-37. ■

Wenn* Ho|feel6 «peclalUte. 1 
Diploma P6rle 182«._______ |

MŰSOR.
SZOMBAT: 1. Hunyadi-nyitány.

2. Trianon. Beve? elő beszéd. 
Tartja: Oláh Gábor. 3. Nem­
zeti Hiszekegy. Elmondja: Ha­
lasi Mariska. 4. Az elnémult 
harangok. Színjáték. Bérlctszü- 
nct.

VASÁRNAP délután: Repülj fecs­
kém. Operett. Este Süt a nap. 
Vígjáték. Bérletszünct,

HÉTFŐ: A királyné rózsája. Dal­
játék. Bérletszünet.

KEDD: János vitéz. Da,játék. Bér- 
lelszünet.

SZERDA: Szomorúságának éne­
kese. Színjáték. Bérletszünet. 

CSÜTÖRTÖK: A cirkuszliercegnö.
Operett. Bérlelszünet.

PÉNTEK: A legk sebbik Horváth- 
lány. Operett. Bérlets; iinet.

Bevonult a Csokonai-szinház tár­
sulata, A Csokonai-szinház társu­
lata pénteken Egerből bevonult 
Debrecenbe, a zöme azonban ma 
jött meg s holnap délelőtt már 
próbál.

Szinészískola Debrecenben. El­
nyel Károly, aki a Heltai-rezsim 
alatt kedvelt színésze volt a Cso­
konai-szinház társulatának, az Mén 
újra megnyitja sziinészískoláját, 
amelyben színpadi játékra, vala­
mint műkedvelői előadásoknál 
.szerepek betanulására oktatja a 
növendékeket. A szinészískola ta­
valy is szép eredményeket ért cl 
növedékeivel s az idén még foko­
zottabb módon akarja fejleszteni 
az iskolát Ernyei Károly, aki be­
iratkozásokat Mester, uccu 35. szám 

( alatti lakásán reggel 9 órától 
egész nap elfogad.

A színházi iroda hírei:
Színháznyitás, A LcgünnepMstbo 

‘ keretek között nyitja meg szambái 
este az 1927—28-ik évi szinüdény- 
re kapuit a Csokonai-szinház. Kar- 
doss Géza, mint a legmagyarabb 

! város színházának igazgatója, csak 
■ kötelességét teljesítette, űrkor

színi évdiát Rákosi Viktor és M»- 
lonyay Dezső luzalias érzésektől 
izzó színjátékéval »Az elnémul! 
harangok“-kai nyitja meg. A nagy 
szerű, — Magyarországra oly fáj­
dalmasan aktuál's színmű, a társu­
lat összes férfitagjait foglalkoztatja. 
A női szerepeket Halasi Mariska, 
Kondrát Hona, Halasiné Etel, Her­
mann Manc;, Turbók Rozsig ját­
szók. A Hunyadi nyitány a hőve­
zetője az ünnepi estnek, mcly^ utá i 
,,Trianon“ címmel Oláh Gábor 
tart ünnepi bevezető beszédet, 
majd Halasi Mariska mondja el a 
Magyar Hiszekegyet.
Repülj fecském vasárnap délután, 

mérsékelt helyárakkal Tímár Bú­
val, Torma Gusztival, Autókkal a 
főszerepekben.

Süt a nap-ban, vasárnap este lép 
lel az idényben először Kardoss 
Géza, egyik legjobb szerepét, 
Sámson Mihályt játszva. Partnere 
Sárka szerepében Ferenczi Ma­
rianne lesz.

Bérelni folyton lehet a színház 
igazgatósági irodájában.

MOZGÓSZINHAZAK:

Szombat, Vasárnap — szeptember 24, 25
vígszínház

Kerlési
VllílKfllm!

Mlimiy elnti amerikai 
meatermtive

el i • ♦ f
El

(VereOdO telkek a modern Inkvlzllorok 
karmai kö/SU) K6izer«pl6 : Dolores Costello
nisOrSk : Tévedni emberi dolog és He­

lyettes ülnök.

URÁNIA
VIlAtefattraSicW» I 

ZOKO éa HlRU-val :m iiiiJiiiE
Geivantes világhírű szatírája 9 felv.-ban 

Szereposzlás :
Don Qu jötte de la Mancha

lovag —• —■ — "“"■*'**
Sancho Pansa, csatlós — HlIKl
Kísérők : Pathé Híradó és Nagyapó a 

razzián bohózat.

Rozs: Oktbcr 28.80, 84, 06, 58 
54, zárlat 28.52—54. Március 30.12 
14, 10, 06, 04, 02, zárlat 30.00 02 

Tengeri: Május 25.18, 14, 12, 10 
zárlat 21.50—12.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei:: Búza ára nem változott.

PestvidóTii rozs: 28.25 40,
egyéb 28.25 28.40, takarmányárpa
I. 25.25 75, II. 24.75—25.25. felső- 
magyarországi sörárpa 27—31.00 
egyéb 26 28.00, köles 23 23.3t).
tenger'' 24.50—25.00, zab I. 22.50 
75, II. 21.75 22,25, repce 46 -
47.00, korpa 18 18.25, lucernamag
190 210, lóheremag 180 200.

Valutaáriolyamok: Angol (ont 
27.79 27.95, Belga frank 79.50-
79.80, Cseh korona 16.88 16.96,
Dán korona 152.80—153.40, Dinár 
10.02—10.08, Dollár 568.40—570.80 
Francia frank 22.45—22.65, Hol­
landi forint 228.65—229.65, Len­
gyel zloty 63.40 64.40. í.eí 3.53 — 
3.59, Lira 31.25—31.55, Német 
márka 135.90—136.40, Osztrák 

i schilling 80.35 80.75, Norvég ko-I róna 150.45 151.05, Svájci frank
110.05 110.45, Svéd korona 153.40
-154..—.

Ferencvárosi sertésvásár, Buda­
pestről jelentik: Maradvány 662 
sertés, 5 süldő, (elbújtatott 220, el­
adatott 293. Árak: könnyű 162— 
72, nehéz 172—180 fillér.

Jönnek — hétfőtől: VÍGSZÍNHÁZ­
BAN : Égő határok, egy anvasziv tör­
ténete, Olga Tschechowa és Fritz Al- 
berti-vel. URÁNIÁBAN: Riválisok, 
Párbaj a tengeren, Willian Boyd és 
Elinor Fair, a Visztula hajósa fősze­
replői.

METEORBAN vasárnap: „Pár­
baj a pusztán“, vadnyugati törté­
net 10 felvonásban, Antonio Mo­
renovai a főszerepben. ,,Big-Boy 
bolyongása" és „Ham, a végrehaj­
tó", amerikai burleszkek. Előadá­
sok 3, 5, 7, 9 órakor.

FilssLI BAH US kilója]
P 2 50

Ünnepié való libák megrende­
lését vasárnap 10 óráig vállalom.

KORNHAUSER
Slmonffy ucca 5 és Csapó ucca 19 !
(Színházi átjáró.) — Telefonszám 4-12. $

Diáksapkák
minden iskolához kaphatók

Szabó Jánosnál
rét püspöki palotában.

1111 M HW— »WWW
KÖZGAZDASÁG

iiinii mwm>—mnnnir n ~r---- t

Változatlan a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Október 30.33, 46, 40,
44, 34, zárlat 30.38—40. Március 
32.94, 98, 86, 92, 82, 90, zárlat
32.90 92. Május 33.40, 42, 34, 38, 
32, 30, zárlat 33.34—36.

IFürdőszoba tükrözi
nlckeleiett polcok gyári árban tapintók ■

J
nlckolozott polcok gyári árban tapbntók

ISipkovitstükdrgyára
I Telefon *»«,

EL.ONYOMDA, MOTiflROZÁS 
HARISNYÁK FONALAKSMYRNA

GOBELIN 
KELIM

PERZSA DICHTL

Nagy készlet miatij
n8l és térfiruha- és kibát-

SZÖVETEK
rendkívül olcsó árban szerzhetök be
BAGI LAJOS

röfös- és rUvIdáruUzletében 
111TTHVANY1 kJCCA <>*

Legolcsóbban

FEST, TISZTIT 
Weisz,

Arany lános-utca 9.
Oydsz esetén 24 óra da«L

állandóan nagy raktárasnanuua'i íj ** «*

KERÉKGYÁRTÓ IÉZIMUHU IPAR Debrecen, Szí, Inna a. 6.

■ Prima száraz, bükk és tölgy

! tűzifa
hasábosán vagy felapritva

Porosz kőszén, Mn»3 k01k*nO,ca6t>Si a
vagy hazaszállítva l«fl

Faforgalmi Részványtársasájn«
Vágott fát leplombált zárt kocsiban s
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CSILLÁROK 
GRAMOFONOK

kerékpárok
előleg nélkül
aLEGKEDVEZŐBB

részletfizetésre

KATZANDOR
GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCCÄ 83. SZ.
KIRÁLY U. SÁRIK

TELEFON: 7-78
INGYENESGÉPHIMZÉSOKTATAS l

Weiss Manfred gyártmányú mezőgazdasági gépek |

BIZOMÁNYI KAKTÁKA

b
Kovács Gyulánál, Bika szálló mellett, sarkon
mm——a iiiritff’trmaawMB—— —— wmwmwm-J111111*11111*

Önnek is érdekében áll megtekinteni

filz- es barsonykalapokat és a leg­
újabb mellényeket legolcsóbb arban
Deb ecen, Piac ucca 2.

Legegyszerűbbtől a legfinomabbig j

SZÜCSÁRUT
leit olcsói? ban

A lTM ANNÁL mkTó.eu.h6 ]
Goldstein Karolina mellett.

msaB

Varga József jóhirnevü kárpitos
szakműhelye a régi helyen ismét megnyílt I

Elvállalok a lcgjutányosabb árban garantált jóminőségü anyag 
gal átdolgozásokat és javításokat, valamint töggönyfcltevé- 
seket. — Raktáron tartok kész h incsereket matracokat, gar 
niturákot, bCrbuturokat, vasbutorokat és haj itott székeket.

Varga József bútorkereskedő és kárpitosmester 
Ferenc József ut (Piaci 44. szám, az udvarban

Jókarban
levő cserépkályhák eladók. Piac 
ucca 68., I. emelet, keresztépület.

276

Bészler és Dávid
vask« reskedés a Kossuth szo­
bor mellett. — Pontos kiszolgálás.
Olcsó vasáruciknek

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
13.__________________ ^____ 1397

Eladó ház!
Központon családi ház eladó.
Cim a kiadóban. _________ 260
RÉZÜSTŐK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. 284

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer ps orvosi müszertárában

DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok. Telefon 11 55.

APRÓ HIRDETÉSEK.
A debreceni kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság. _______

9216—1927. tksz.
162.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A Debreceni Izraelita Hitközség 

végrehajtatónak Schuller Adolf vég­
rehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyben a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 690 
P 40 fillér tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a debreceni kir. já­
rásbíróság területén lévő Debrecen 
sz. kir. városban fekvő s a debreceni 
5081. sz. tkvi betétben A + 1. sor 
6869—3. hrsz. házra a majorsági föl­
dek között 4049 P kikiállási árban 
elrendeli.

Az árverést 1927 október hó 18. 
napján délelőtt 9 órakor Deák Fe­
renc ucca 18. sz. 104. a. fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötele 
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 % -át 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 42. ipában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes ér- 
lekpapirosban a kiküldöttnél letenni. 
J’agy a bánatpénznek előleges bírói 
letetbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és 
az árverési feltételeket aláírni (1881. 
bX. t.-c. 147., 150., 140. <§§.; 1908. XL 
t-c 21. §.)
. , ’ aki az ingatlanért a kikiáltási
árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb- 

ct 'gérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. 
4L $.)

BABÁS

Ünnepi kalács
olcsó áron kapható Kohn sütödé­
jében, Simontty 18.___________268

ELADÓ INGATLANOK:
Piac uccán 2 emeletes bérház 

30 000.— pengő bérjövedelemmel.
Miklós Arany János, JózsH km. 

herceg, Varga, Bethlen, Vörös- 
marthy, Nap, Méliusz tér uccákon
többrendbeli családi ház, beköl­
tözhető lakásokkal.

Simonyi, Andrássy, Komlóssy 
tilon többrendbeli villa beköltöz­
hető lakásokkal.

Átadó bérletek:
Debrecen város alatt 200 hold.
Debrecen város határában 110 

hold.
Eladó földek:

Szabolcsban 700 hold szeszgyár­
ral, , . , ,

Hajdúban 200-360 hold un lak­
kal.

Ondódon 10 hold.
Debrecenben 40 hold beköltöz­

hető untakkal.
Átadó lakások:

Központban többrendbeli mo­
dern 5 szobás lakások.

Komlóssy utón különálló villa.
Homokkertben 

hás lakás.
Kizárólagos megbízott:

gótsch Sándor

HOMOK, 
építkezésre kiválóan 
kapható a 
58.

alkalmas, 
Közraktárban, Telelőn

965

Tűzifa,
bükk cs tölgyhasáb, vaggontétc- 
lckben, termelés' árban kapható 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

Kóser
tokaji bor (1924. évi) literje 
pengő. Teavaj, svájci emmenlhaü 
sajt — Kupier fűszeresnél, Józseí 
km herceg ucca. Tanuló felvéte­
tik.

Függönyrojt,
butorzsinor, paplangomb legolcsób­
ban a Paszománygyárban, Piac u.
32. _______ _________________ 1227

Mangalica,
tisztavérü, tenyészetemből még 7 
darab 2 hónapos kan van eladó. 
Megtekinthető bármikor 20 perc­
nyire fekvő gazdaságomban. Enge! 
László, Werbőczi ucca 3._____ 243

MAR V ANY MOZAIK,
vcmentiapok, betonárek, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők ■ Debreceni Mfikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz.____________955

Előszoba falfogas,
stelázsi, utazókoffer, kétágú létra, 
nagy kerek asztal, cselédágy (fé­
regmentes) eladók. Poroszlay ut
53.__________________

Zongora,
jókarban levő, eladó.
33.

220

Rákóczi u. 
259

266

1 szobás, kony-

kölcsönközvctitő es OFB. ingatlan-

Debrecen,
napján. 1927. évi julius 11. 

K oós sk.,
kir. jbirosági elnök. 

A kiadmány hiteléül: 
Karácsonyi, 

kiadó.

forgalmi irodája:
Debrecen. Piac ucca 44., emelet.

kárpitos
és asztalos bútorok a lcgjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnak 
szinházátjáró butorraktár.

Eladó
ház, telepen, rajta korcsma és fü- 
szerüzlet, berendezéssel, azonnal 
beköltözhető lakással. Cím: Kiilsó- 
vásártér 9. sz,, vendéglő. 252

Butorzsinor,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3.

1327

Elegáns
ruhát készít szolid árban Heimann 
Albert uridi vatszabó, Hatvan u. 
33.___________________________1369

Denaturáltszcsz,
kartellen kiviili árban kapható 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

Szenzációs árak:
Tubdénv miatt maradék vásznak 
—.60 fill., gyapjú delin mintájú 
voál —.78 fill., florkcztyü —.50 
fill., kötött harisnya —.60 fill., se­
lyem nyakkendő .50 fill., prima 
férfigallér —.30 fill., paplan két­
személyes 12.— P, női ing és nad­
rág 1.40. Kelengyék feltűnő olcsón. 
Kertész, Piac u. 19. sz. ____ 1348

Eladó
jókarhan levő férfi felöltők, téli­
kabátok, öltönyök stb. Hungária- 
palota, II. em. 9.___ ________218

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre 
íók. Hunyadi ucca 14._______

Porosz szén
príma minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér, Roscnfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. 
Telefon: 674. 1362

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját 
a legújabb divat

1347

Beregszászi
koncertzongora kitűnő állapotban 
olcsón eladó. Vajda, Hatvan ucca 
35^____________________ 258

Naponta
friss libaaprólék kapható, kilója 
1.80 pengő. Schwartz Mórnál, Jó­
zsef kir. herceg ucca 24. 1390

is kapha- 
777

átalakitathatja 
szerint Kőváry 

Piac ucca 42., — 
1357

szűcsmesternél,
Pannónia-udvar.

JÓMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. kishcgycsi- 
utí téglagyárából. Eladása Simonify 
ucca l/a. II. emelet. Telefon 6-10.

955
sírkövek

műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fflrdő ucca 2. 388



i

1927 szeptember 24.

ÖLTÖNY-, FELÖLTŐ- 
ÉS T ÉLI K A II A T-

SZÖVETET
mig p ima minőség és olcsó 
áraimról meg nem győződik

FELDHEIM DEZSŐ
posztóáruháza

PíAC UCCA 67. sz.
VÁRMEGYEHÁZ/AL SZEMBEN

♦
Elsütendő urlszabás’g 
PISC UCCU 63, SZ, I, Eü

.. Társ , ,
Legerősebb I me(,lév6 rentábilis szolid üzlethez

szappanfőző szoda . .. ,cnr\n Biztosított tokevei,
Shell benzinueii^iii .48; Karbolineum 
_48; Szappanok, [estékek, ecse­
tek, meszelők legolcsóbban a Bel­
városi Festékházban, Hatvan u-
2 1381

Gyermekmellények
(gyapjú)

P 5'80-tól
EmerichSamu cégnél Csapi «7,

KERESLET

15.000 pengő biztosított
megfelelő közreműködéssel kére.- 
telik. Ajánlatok a lap k‘a(|oh'^i
tálához 20 fillér válaszbélyegge
.Biztos megélhetés ]ebge * alatt 
küldendő.____________________ _

Megbízható
takarítónő gyermektelen csa ácb
hoz felvétetik. Arany Janos ucca 
36. —
Sodrony ágybetétéi

legjobb mlnőséoben készít

NEUMANN, Péterfla-utcatfl.

I

Villamos 
orvosi műszerek,
Forrad, galvan, vlllanyozA atnek 
Quarxlámpék, Röntgen és minden' 
l*la kéazoiaket elad, javít és berendel

Földvári
Debr. l-sö Elektrotechnikai Gyára 
Széchenyi-u. 55. Telefon 168. 

Gyakornok felvétetik.

VEGYES

Fotócikkek
szaküzlete: Berzéki fotobörze, — 
Debrecen, Piac ucca 38, Telefon: 
11-35. (Eladás csak az. udvarban.)

1385

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés 
köböl legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo 
zást és hetüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskcrt 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Tűzifa
vágott 40.000, szalon porosz-szer 
legolcsóbban kapható GriiníelJ- 
nél, Csapó ucca 16. Telefon 982

1278

TŰZIFA
ét szén legelőnyösebb beszerzi.’ 
forrása Erdélyi tSzíta behozatni 
rt. Telefon 12-50. és 10-93.___955

Iskolacipők
és mindenféle divatos és tarlós ci­
pők legolcsóbban Guttmann Dávid 
rőfősnél, cipöosztályon, Csapó u. 
33—35. Nem vásári cipők!___12 V9

Benzin
45 fillérért kapható, autók olcsón 
Motorkerékpár 5 és fél millió. P?' 
taky, Erzsébet ucca 32.______1195

Nagytakarításhoz
benzin, terpentin, parkettviasz, 
beeresztő, kefe, padlófestékek leg­
olcsóbban a Belvárosi Festék ház­
ban. Hatvan ucca 2. 1381

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük lcgolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárábar,, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.__ 452

Eladó
két nagy láda Piac ucca 34. 5

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavítások 
szakszerűen készülnek Srettrv Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen. Batthyány ucca 13. 1311

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). 1332

Lusztfg Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Egyszerű fekete ebédlőberen­
dezés és konyhaberendezés olcsó 
árban eladó. 678

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kist cm plomba zár. 1188

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnit lí­
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Óvadékképes pénzbeszedő,
lehetőleg nyugdíjas, felvétetik. 
Megfelelő egyént szokásos juta­
lékkal üzletszerzésre is foglalkoz­
tathatjuk. Írásbeli ajánlatok e lap 
kiadóhivatalához a fizetési igény 
és nyújtható biztosíték megjelölé­
sével ,,Biztosító" címre intézen­
dő^_____    1402

Boltiszolga,
18—25 éves, lehetőleg olyan, ki 
ily minőségben már volt, felvétetik 
Gárdos könyvesboltban, püspöki 
palota.________________________ 274

Intelligens
német nevelönő azonnal felvétetik 
— Arany János ucca 39., emelet.

_ ___  271

Egylovas
sti áfkocsival állandó fuvart 
keresek. Szives meghívást levelező 
lapon kiadóba kérek ..Fuvaros 
jeligére. 272

Vendéglős 
nagy gyakorlattal és elsőrendű 

j szakképzettséggel — megfelelő 
kaucióval egy k’tünö nagy üzlet­
hez azonnali belépésre, elszámo­
lásra felvétetik. Cim a kiadóhiva 
falban._______________ 273

Izr. fiú,
aki a lóhajtást érti azonnal felvé- 
te t k. Steinmetz, Hatvan u. 16. 275

KIFUTÓ LEÁNYT- 
felvesz a Hegedűs é* Sándor rt, 
nyomda, Piac ucca 49,

I Méhviaszt
azonnali megvételre keresek. — 
Klein Vilmos, Arany János 10.

256
Vasredöny. 2 darab,

valamint egy üzletberendezés meg­
vételre kerestetik. Horovilz Lajos 
és fia, Hajduhadház. 257

Tőkével társulnék
gyorsan lebonyolítható biztos üz­
lethez. Ajánlatokat kiadóba kérek 
..Rentábilis" jeligére. 192

[Ssr — Mnmwn
Háromszobás úri lakás,

mellékhelyiségekkel, az egyetem­
hez közel, melyhez egy katasztra- 
lis hold szőlő is tartozik, október 
egytől kiadó. Értekezhetni: Hon­
véd ucca 9/13 alatt.__________

Irodának
vagy orvosi rendelőnek két szoba 
a Piac uccán kiadó. Cim a kiadó­
ban. _________________________ _21°

Szikvizgyáráthelyezés. 
Tisztelettel értesítem a t. vevői­
met és a n. é. közönséget, hogy a 
mai kornak megfelelően berende­
zett szikvizgyáramat a Csapó ucca 
28. szám alól a Csokonai ucca 
28. szám alá helyeztem át, — 
amidőn pontos és olcsó kiszolgá­
lást biztosítok, alkalmi megrende­
léseket lakodalomra stb. kedvez­
ményes árban házhoz szállítok, — 
kérem továbbra is szives pártfo­
gásukat. Tisztelettel a „Rózsa 
szikvizgyár. Csokonai ucca 28. 
Telefon: 16-28._______________ 265

Franciát,
németet alapos módszerrel jutá­
nyosán tanít okleveles tanerő. - 
Cim a kiadóban. ___________ 264

Uccai
bútorozott szoba intelligens urnák 
kiadó. Cím a kiadóban,_______ 261

64 kát. hold
tanyásföld haszonbérbe, vagy fe­
lesbe kiadó. Darabos U. _____262

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Péterfia 
39. ___________ 222

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba két úri­
ember részére azonnal kiadó. — 
Klein, Degenfeld tér 3, 253

Kiadó
központon iroda-műhely (lakható) 
beköltözhető. VilLakastély eladó. 
Csapó ucca 19. 255

Egy vagy kétszobás elegánsan 
bútorozott szoba

zongorahasználattal a színház kö­
zelében Elek Ica primadonna és 
édesanyja részére kerestetik. Le- 
velcket a kiadóhivatal továbbit.

Csapó ucca 67.,
I Bálint József asztalos ajánlja saját 

készítésű bútorait. 1172
CSINOSAN

bútorozott szoba két úri egyén 
részére a református kollégium 

1 mellett kiadó, Cim a kiadóban.
Igen t'sztelt vevőim, bérlőim,

megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme­
rich Vilmosné, Arany János u. 
16.________ 1334

Kiadó
csinosan bútorozott különbejáratu 
uccai szoba. Télen légfűtés. Bika- 
bérház, II. emelet 2-ik ajtó. Érte­
kezhetni 11-től 1 óráig.__ 4372

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árbam_____  966

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15._______ 452

Mérlegkészítő
mülakátos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

959

Figyelmes kiszolgálás,
elsőrendű munkaerők a Werbőczy 
ucca 2, szám alatti „Karola hölgy 
fodrászszalonban. Fejmosás '80, 
ondolálás 1.20, manikűr —.50. ■
Bérletváltásnál 20% kedvezmény- 
Tisztviselőknek külön engedmény. 
Csinos tanulóleányt felveszek.

1323

Okleveles
református lelkész, kinek állam 
számviteli és katonai vizsgája 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban). C me a szerkesztőségben. 

________________________  4854

Ékszerkészitő
tanuló felvétetik Feldheim Sándor- 

l nál, Piac ucca 75. 244

Finanszírozó
j lársat keres nagyobb földbérlethez 
I vagy főváros’ forgalmas trafik,
I nagyáruda vételéhez jogosult hadi­

rokkant tiszt. „Riz.tositott" jeligés 
választ kiadóhivatal továbbit, 118

HOSSZABB
bizonyítvánnyal rendelkező és jobb 
házaknál szolgált perfekt szakács­
nőt fiatal pár azonnali belépésre 
keres. Cim a kiadóban. _ 83

Egy
kifutó leány és egy jó családból 
való fiú tanulónak felvétetik. Özv. 
Mayer Jánosné, Degenleld tér 10.

263

Irodának
alkalmas 1—2, vagy 3 egymásba 
nyitó szoba kiadó. Cim a kiadó­
ban. 248

Üzlethelyiség,
világos, nagy, udvarban, kapuval 
szemben azonnal kiadó. Piac ucca 
77. 247

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Simonfly 
ucca 48.. hátul az udvarban. 246

Bevezetett
cipőüzlet áruval, berendezéssel, 
saját portállal, esetleg áru nélkül 
átadó. Sas ucca 4. 245

Özv. Schenk Leóné 
német, francia, angol óráit meg­
kezdte,

Önborotválkozók!
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérét vállal: „Ilona" il­
latszertár. Dcgcnfeld-tér. 193

Babi kabátokat,
bubi ruhácskákat, iskolaruhákat, 
fehér hunzéseket olcsón vállalok 
részletre is. Kézimunka-, Gyer­
mekdivat Szalon, Arany János u.

Hölgyeim!
Ki akar olcsón szép kalapot az 
„AnnT’-nál? Már 7 pengőért bár­
sony és filcből nagy választékot 
talál. Alakítás 3,— pengő. Csapó 
ucca 47._____________________ 691

KIADÓ 2 ÁGYAS SZOBA 
a piac közepén azonnali® 
egy vagy két úriember részére, 
esetleg fürdőszoba használattal. 
Központi fűtés. Cím a kiadó°a5°ó

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépe i, 
alkatrészek raktára, favitó műbe 
ye, Nagytemplomnak Telefon < •

Zálogház, Hunyadi n, 14.
tolyósit előnyös feltételek me ® 
kölcsönöket ékszerekre, btcikUK- 
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra.

16. 1334

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, DY 
székek legolcsóbban Nagy vasnz- 
letében. Csapó uccai forduló. 6«»

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón

vállal Javításokat
PAItóczI-u. 36.

Nyomatott Hegedűs ét Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytáisaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. síim.


